Урок по математике. 

2 класс.

Программа «2100…»

Учитель: Бодрова Елена Владимировна

КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ПЛАНЕТАМ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ

Тема:. Повторение пройденного: проверка вычислительного навыка, взаимосвязи между компонентами действий, умножение, уравнение, нахождение периметра, составление алгоритма решения примеров на порядок действий
Цели: закрепить устный и письменный  вычислительный навык, повторить связь между компонентами действий, закрепить усвоение смысла действия умножения, умение находить периметр прямоугольника, умение решать уравнения, составлять алгоритм решения примеров, развивать внимание, математическую речь, логическое мышление, математические способности.
Оборудование макет планет солнечной системы, на каждом столе самодельная  настольная игра «Планеты солнечной системы», передвижные фишки.
Ход урока.
1. Организационный момент.

      Сегодня на уроке мы отправимся в космическое путешествие на 4-х кораблях (класс разделен на 4 группы по 5 человек в каждой). На каждом корабле есть свой командир, он будет отвечать за работу всего экипажа. Каждый корабль будет добираться до назначенного места самостоятельно, поддерживая связь с другими кораблями. Путешествие опасное. Может быть не все экипажи долетят до цели сегодня, но мы будем к этому стремиться.

  - Экипажи, доложить готовность!  ( 1-ый готов, 2-ой…..)
2. Основная часть.
1). Устный счет. 

Мы стартуем с планеты Земля. Первую остановку мы совершим на планете Венера. 
Командам  проложить курс, произвести расчеты.
	8
	
	50
	
	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	4
	
	

	
	
	-
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	-
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	+
	
	-
	
	=
	100
	
	
	
	+
	78
	-
	
	=
	10
	
	
	
	-
	
	=
	96

	=
	
	=
	
	=
	
	
	
	
	=
	
	
	
	=
	
	
	
	
	
	
	=
	
	

	16
	
	12
	
	
	
	
	9
	
	
	
	100
	
	
	
	
	
	
	16
	
	


До Венеры добрались все? Отметить в своих листах.(Кто выполнил верно передвигает  фишку на Венеру)
2). Решение  задач   (Блиц).
Следующее место встречи – планета Марс. На пути на нас посыпался метеоритный дождь, если правильно и быстро решить все задачи, то дождь прекратится.

Сначала  давайте вспомним, что такое умножение? Что надо помнить, чтобы не ошибиться, составляя решение задач?
· Мама  заготовила на зиму  20 трехлитровых  банок  компота.  Сколько  литров  компота  заготовила  мама?__________________________

· Один  карандаш  стоит  5 рублей.  Сколько  надо  заплатить  за 10  таких  карандашей?____________________________________________

· Масса  одного  пакета  с  крупой   2 кг.  Какова  масса   36  пакетов? ___________________________________________________________

· Черепаха  за минуту  проползла 3 метра. Какое  расстояние  она  проползёт  за  час (60 минут)?_____________________________________

Метеоритный дождь прекратился.

· Капитаны, доложите о месте нахождения кораблей.
3). Геометрическая задача.
Мы с вами находимся на планете Марс. Следующая встреча – планета Сатурн.(Одна из самых крупных планет с красивыми кольцами). 
Внимание!!! На пути следования черная дыра! Чтобы в нее не попасть, надо правильно проложить курс – решить геометрическую задачу.
	*(3 балла)

Корабль стартовал с Земли и, пролетев Венеру и Марс, вернулся на Землю. Весь путь корабля равен 100единицам.

Расстояние от Земли до Венеры – 24 ед., от Венеры до Марса на 26 единиц больше. Найти расстояние от Марса до Земли. 


	*(2 балла)

Корабль стартовал с Земли и, пролетев Венеру и Марс, вернулся на Землю. Весь путь корабля равен 100 единицам.

Расстояние от Земли до Венеры – 24 ед., от Венеры до Марса 50 единиц.  Найти расстояние от Марса до Земли. 


	*(1 балл)

Корабль стартовал с Земли и, пролетев Венеру и Марс, вернулся на Землю. 

Расстояние от Земли до Венеры – 24 единицы, от Венеры до Марса 50 единиц. А от Марса до Земли 26 единиц. Найти расстояние, которое пролетел корабль.




Капитаны, доложите о прибытии кораблей на базу планеты Сатурн.  Никто не попал в черную дыру? 
ФИЗМИНУТКА.
 (Зарядка для глаз, стоя)
4). Уравнения.
Путь наш лежит к далекой планете Плутон.  Плутон – планета малоизученная, она была открыта в 1930 году. Расположена она дальше всех от Солнца. В этом году к планете Плутон был отправлен спутник. Он прибудет туда только к 2016 году, несмотря на его огромную скорость – 16 километров  в секунду.  Но у нас корабли сверхскоростные, долетим и до Сатурна.

· Вы готовы к полету?!

(решаем уравнения)
               1 уровень                          2 уровень                          3 уровень

            х – 260  = 140                    135 – х = 41                        5+5+5= 3*х   ?!
                           Дополнительное задание.  Составить уравнения, используя числа: 100, 90, х. (1 балл).
Все ли долетели до Плутона ? 
Отметить в своих листах.

5). Примеры на порядок действий.

 Осталось нам побывать на самой большой планете Солнечной системы . Какой? ( Правильно –Юпитер). 
Для этого надо составить алгоритм и решить примеры.
      3 уровень      (398 + 102) + 147 + (124 + 176) – 48   

      2 уровень     374 – (910 – 635) + 151
      1 уровень      430 – (87 + 218 )
Давайте проверим, кто долетел до Юпитера, не заблудился в космическом пространстве.

Молодцы!!!

Мы закончили путешествие по Галактике.

Возьмите листы и посчитайте количество баллов . Сравните с предыдущим результатом.

Понравилось ли вам наше путешествие?

Что особенно понравилось?

 На какую планету было тяжело попасть?

